

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 85 (5381)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11

АПРЕЛЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

Боевые задачи сельских агитаторов

В САМОЕ БЛИЖАИШЕЕ ВРЕМЯ в нашем крае начнется весенний сев.

Сельскохозяйственные работы текущего года будут проходить под знаком борьбы за успешное выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». В этом постановлении партии и правительства главная задача колхозов, МТС и сельхозов, советских, партийных и земельных органов определена следующим образом: «в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весенних сеянок, лучшее качество всенаправленной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

Успех весеннего сева, как и всех других полевых работ, будут решать живые люди — колхозники, рабочие МТС и сельхозов, их боевая работа на полях.

Товарищ Сталин на совещании хозяйственников в 1931 году говорил: «Производственный план есть жизнь и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашей производственной жизни — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Таким образом, чтобы успешно выполнить план сева, руководители сельского хозяйства должны прежде всего — правильно организовать труд колхозников, рабочих МТС и сельхозов, умело расставить силы, мобилизовав всех тружеников колхозной деревни на самоотверженный труд, на большевистскую борьбу за высокий урожай.

Большая и ответственная задача ложится в эти годы весенние дни на сельских агитаторов. Пламенным большевистским словом, личным примером самозабвенной работы они должны поднимать людей на неустанный труд, вести их за собой.

Большой и ответственной задачей является время войны выросли тысячи замечательных агитаторов. Борясь в самой гуще колхозных масс, они выполняют большое партийное дело, являются подлинными вожаками колхозников.

Хорошо работает коллекция агитаторов в колхозе имени XVIII партзеседы, Смидовичского района. Руководит им секретарь парторганизации тов. Дорогов. Агитаторы Александра Пушкарева, Марфа Минченко, Мария Ковалев и другие систематически читают колхозникам газеты, проводят беседы, постоянно информируют их о положении на фронтах, о международной обстановке.

Три момента характерны для работы агитаторов этого колхоза. Во-первых, их агитация постоянна. Во-вторых, она энтузиастична. Агитаторы не вообще рассказывают и читают, а строят свои беседы так, чтобы подготовить своих слушателей к решению какой-либо определенной важнейшей задачи. И, в-третьих, их агитация действенна. Агитаторы мобилизуют колхозников на боевую работу, организуют соревнование, пропагандируют опыт передовиков сельского хозяйства.

Соединение, не везде так поставленное, массово-политическая работа. Вот, например, колхоз «Красный партизан», Ивановского района. За последние времена здесь совершились запутанные политическая работа с колхозниками. Уже давно не было доказательства о текущем моменте, агитаторы перестали проводить беседы в колхозных бригадах. А ведь в этом колхозе имеется партийная организация, во главе с освобожденным партийным первым секретарем Т. Магаровым.

Это далеко не единичный факт запущенности массово-политической работы в колхозах. И объясняется это, прежде всего, тем, что многие наши сельские партийные работники, в том числе работники политотделов, признавая на словах огромное значение агитационно-пропагандистской работы, очень мало что делают в этой области. Колхозные агитаторы часто не получают никакой помощи в своей работе. Партийные организации не заботятся о расширении их политического кругозора. В том же Ивановском районе числится 18 агитколлективов, в которых состоит 260 агитаторов. Но за последние два месяца в большинстве агитколлективов не было проведено ни одного занятия.

В отсутствие повседневной работы с агитаторами произошла временная недовеска политической агитации, неправильный стиль в работе наших отдельных партийных организаций. В самом деле, нельзя сказать, чтобы работники райкомов партии, политотделов мало вышли в колхозах, в тракторных бригадах. Но их пребывание часто ограничивается только тем, что поговорят с председателем колхоза, с бригадирами, и синтезом свою обязанность выполненной. А разве только в этом состоит задача сельских партийных работников? Ведь на них отвественность лежит политическое обеспечение того или иного хозяйственного мероприятия. А это значит, что партийный работник, будучи на селе, в колхозе, должен обязательно понимать, как работают агитаторы, поговорить с ними, ответить на непонятные вопросы, соответствующим образом проинструктировать их. Кроме того, партийные работники обязаны сами показывать пример пламенной агитации. Они должны регулярно выступать перед колхозниками, рабочими МТС и сельхозниками, рассказывать им о военно-политическом положении страны, о задачах, которые стоят перед колхозами, МТС в деле оказания всемерной помощи фронту.

В обстановке отечественной войны неизмеримо возросло значение политической агитации. Всю близко касается каждого труженика. Сейчас нет ни одного советского человека и в городе, и в деревне, который не проявлял бы самого живого повседневного интереса к тому, что происходит на фронтах, как складывается международное положение, и т. д. Ответить на эти вопросы, поставить перед колхозниками задачи по усиленной помощи фронту — первая обязанность каждого сельского партийного работника, каждого агитатора.

Но наши агитаторы должны быть не только хорошиими беседчиками. Они должны быть боевыми агитаторами-организаторами. Ленин учил нас, что «нужно кроме умения убивать... умение практически организовать».

Весенний сев текущего года будет проходить в нашем крае в условиях определенных трудностей, созданных военной обстановкой. Чтобы преодолеть эти трудности и успешно провести весенние работы, ст сельскими коммунистами и комсомольцами потребуется большая организаторская деятельность. Они будут держать экзамен организационной зрелости. Этот экзамен будут держать и все сельские агитаторы. Нужно не только уметь проводить беседы, читки, держать колхозников в курсе военно-политического положения страны, но и практически организовывать их на самоотверженный труд на колхозных полях, создавать в колхозах настроение энергии и трудового энтузиазма.

Агитаторы должны быть первыми зачинщиками и организаторами социалистического соревнования. Они обязаны так повести дело, чтобы ежедневно все колхозники знали — кто сегодня отстал от работы, с кого брать пример, у кого учиться. И, наоборот, со всей большевистской непримиримостью они должны обрушиваться на недостатки, на лодырей и разгильдяев — людей, линейных чувств гражданского долга. Агитаторы должны добиваться, чтобы все колхозники работали хорошо, чтобы все выполняли и перевыполняли нормы выработки, чтобы все не на словах, а на деле, не жалея сил, тружались на полях, помогая тем самым фронту, Красной Армии.

Фундамент высокого урожая закладывается весной. Значит все силы тружеников колхозной деревни нужно направить на то, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и превратить его в скажеты сроки и на высоком агротехническом уровне! Успешному выполнению первой первостепенной задачи должна служить наша большевистская агитация на селе!

Год издания 18-й.
№ 85 (5381)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
11
АПРЕЛЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

И. СТАЛИН.

У на з

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами высшего командного состава Красной Армии

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждены:

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-лейтенант Гордова Василия Николаевича.
- Генерал-майор Глазовского Владимира Алексеевича.
- Генерал-лейтенант Поленова Виталия Сергеевича.
- Генерал-полковника Соколовского Василия Даниловича.

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-лейтенант Баграмяна Ивана Христофоровича.
- Генерал-лейтенант Богданова Александра Николаевича.
- Генерал-майора Журавлева Евгения Петровича.
- Генерал-лейтенанта Зыгина Алексея Ивановича.
- Генерал-лейтенанта Колпакчи Владимира Яковлевича.

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-майора Алимова Александра Ивановича.
- Генерал-майора Берзарина Николая Эрастовича.
- Генерал-майора Борбова Федора Александровича.
- Генерал-майора авиации Богородского Александра Константиновича.

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-майора Алимова Александра Ивановича.
- Генерал-майора Берзарина Николая Эрастовича.
- Генерал-майора Борбова Федора Александровича.
- Генерал-майора авиации Богородского Александра Константиновича.

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-майора Бабиччука Романа Павловича.
- Генерал-лейтенанта интендантской службы Виноградова Владислава Петровича.
- Подполковника Гавея Виталия Сергеевича.
- Полковника Ведениса Андрея Яковлевича.
- Полковника Карлова Федора Васильевича.
- Генерал-майора Поветкина Степана Ивановича.
- Генерал-майора танковых войск Попова Алексея Фёдоровича.

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-майора Бабиччука Романа Павловича.
- Генерал-лейтенанта интендантской службы Виноградова Владислава Петровича.
- Подполковника Гавея Виталия Сергеевича.
- Полковника Гавея Виталия Сергеевича.
- Полковника Карлова Федора Васильевича.
- Генерал-майора Киносяна Степана Ильича.
- Полковника Кириллова Иосифа Константиновича.
- Генерал-майора Чаленко Ивана Терентьевича.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

А. ГОРКИН.

- Полковника Мэтт Алексея Павловича.
- Полковника Москалки Михаила Иммануиловича.
- Генерал-лейтенанта танковых войск Мостовенко Дмитрия Карловича.
- Генерал-майора Мухина Герасима Васильевича.
- Генерал-майора артиллерии Ниловского Сергея Фёдоровича.
- Полковника Обадянкова Николая Александровича.
- Генерал-майора Поветкина Степана Ивановича.
- Генерал-майора танковых войск Псуриева Николая Демьяновича.
- Майора Харченко Николая Васильевича.
- Генерал-лейтенанта Хрущева Никиты Сергеевича.
- Генерал-майора Чаленко Ивана Терентьевича.

ОРЕДОМ КУТУЗОВА ЧЕТВЕРТОЙ СТЕПЕНИ

- Генерал-майора Бабиччука Романа Павловича.
- Генерал-лейтенанта интендантской службы Виноградова Владислава Петровича.
- Подполковника Гавея Виталия Сергеевича.
- Полковника Гавея Виталия Сергеевича.
- Полковника Карлова Федора Васильевича.
- Генерал-майора Киносяна Степана Ильича.
- Полковника Кириллова Иосифа Константиновича.
- Полковника Чаленко Ивана Терентьевича.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

М. КАЛИНИН.

СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
9 апреля 1943 г.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АПРЕЛЯ

В течение 9 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

8 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и миномётных батарей противника.

Южнее Балаклена противником силами трех батальонов пехоты и 20 танков атакован позиции Н-ской части. Пехота противника была встречена огнём из всех видов оружия, понесла большие потери и была вынуждена залечь перед передним краем нашей обороны. Наши бойцы перешли в контратаку и в ружейной схватке нанесли немцам тяжёлые потери. Гитлеровцы в беспорядке отступили. В этом бою немцы потеряли 1200 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 танков противника.

Южнее Изюма Н-ской часть вела бои большого значения, в ходе которых несколько потеснила противника и уничтожила его позиции. Наши наступающие части, преследуя остатки противника, подавили огонь 2 немецких танков и уничтожили более 100 солдат и офицеров противника. Старший сержант Гаврилов, отважно прорвавшийся в тыл противника, уничтожил 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров.

На Кубани 19 саперов Н-ской части, защищая позиции, прорвались к линии фронта. Саперы, сорвавшись с позиций, подорвали 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров. Саперы Н-ской части, где командир тира Морозов, за прошедшие 34 дня уничтожили 34 немецких солдат и офицеров.

На Западном фронте разведывательный отряд противника атаковал наступающие части, прорвавшиеся к линии фронта. Саперы, сорвавшись с позиций, подорвали 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров.

Южнее Балаклена бойцы Н-ской части отбили атаку немецкой пехоты, прорвавшись к одному из населенных пунктов. В результате боев наступающие части, преследуя остатки противника, подавили огонь 2 немецких танков и 20 солдат и офицеров.

Южнее Изюма Н-ской часть вела бои с противником, прорвавшимся к одному из населенных пунктов. Саперы, сорвавшись с позиций, подорвали 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров.

Южнее Балаклена бойцы Н-ской части, прорвавшиеся к одному из населенных пунктов, подорвали 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров.

Южнее Изюма Н-ской части, прорвавшиеся к одному из населенных пунктов, подорвали 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров.

Южнее Изюма Н-ской части, прорвавшиеся к одному из населенных пунктов, подорвали 2 немецких танка и 20 солдат и офицеров.

Южнее Изюма Н-ской части, прорвавшиеся к одному из насел

Ненависть к врагу

...НЕЛЬЗЯ ПОБЕДИТЬ ВРАГА, НЕ НАУЧИВШИСЬ НЕНАВИДЕТЬ ЕГО ВСЕМИ СИЛАМИ ДУШИ.

И. СТАЛИН.

ОТОМСТИ!



Ты немцу в бою
Ничего не прости.
Сражайся, пощады не знай.

За все
Отомсти! Отомсти! Отомсти!
Велит нам отчизна родная.

Плакат работы художника Л. Дениса.

Гнев рабочего

Если бы меня спросили — почему мы работаем по двенадцать часов в сутки, а иногда и по суткам не выходим из цеха, я бы ответил просто: я хочу, чтобы наша Красная Армия скорее победила про-враждебного немца.

Мы знаем, что такое война. Иной раз стоять за верстаком и целый день у тебя перед глазами ужасы этой войны. Прочтешь в газете или услышишь по радио — что делают гитлеровские звери на нашей земле — сердце злобно закипит, взблыкнёт бы и побеждёт в себе злобы. Но ведь и здесь мы, рабочие, нужны, и отсюда мы немца бьём.

Конечно, на фронте другая обстановка. Там бои видят в лицо фашистского гада и бьют его синими, хлещут по нему из автомата, из орудий, там видишь безвинных казненных, замученных наих людей, и mestе, твои плуги в глотку фашистов впиваются.

А мы приходим в хеч, становимся на свою рабочую место, и своей день стараемся так рассчитывать, чтобы как можно больше сработать. Это очень правильное дело. Работать сколько силы в тебе есть. Иначе, как я оправдало. Ведь такой же рабочий, как я, где-то там, в Белоруссии, или на Украине, оставил дом и пошёл воевать. Мой брат тоже с ним рядом, но мне другое оружие дано. Я должен работать и за себя, и за того, кто ушёл на фронт.

Вот я и стараюсь. Мне приходится часто, помимо основной работы, выполнять специальные задания. Не так

давно было — привёл ко мне директор завода и говорит:

— Товарищ Калашников, надо срочно изготовить один штамп. Всё отложи, а это сделай во что бы то ни стало.

Я посмотрел чертёж детали — раньше у нас таких не делали. Сейчас ведь нашему заводу приходится много осваивать нового. «Что ж, если нужно, — я говорю. Остался в цехе. Как же я мог не остаться, если это в интересах разгрома врага? Отлиши в литейной большаку. Начал её обрабатывать. День целий строгал, поднимал. Ночь подносила. Должен сказать, что в таких случаях, когда напряженно работает и усталость не берёт. Ко мне за ночь до директора наведывалась, то начальники цехов все интересовались — как я. А почему интерес таков? От этого штампа работа других цехов зависела, его ждут — не дождёшься. И я эту работу отнял, как задание фронта.

День стоял за верстаком, ночь стоял, второй день работала. Что же, думаю, если на фронте бойцы в огонь идут днём и ночью, мы тоже для чего поставлены? Ненавидишь фашистов, — и я вызов этот принял, конечно, хотя это не так легко. Буду стоять за верстаком день и ночь, буду работать, сколько сил хватит, но слово свое要坚持.

Я никогда не жил там, где идут бои. Я родился и вырос в Хабаровске. Жил и работал скромно до тех пор, пока мирно было в нашей стране. Но пришли на советскую землю фашисты — грабители, насилиники и убийцы. Я глазами не виду немца, но я его звериной, кровавой обличия нутром понимаю — бить его пулой, бить его спарядами, давить, уничтожать так, чтобы и следа от него не осталось! Вот почему я работаю по четырнадцать, по шестнадцать часов в сутки, а если надо, то и по суткам не выходу из цеха.

А КАЛАШНИКОВ.
Слесарь завода «Автормехес».

Пусть ваши сердца горят яростью

Дорогая редакция! Я комсомолка, мне 18 лет, работаю в школе в Маринске Ульяновской области. Очень прошу поместите мое письмо в газету, чтобы его могли прочитать герой-фронтовики. К нам я хочу обратиться со словами призыва — уничтожать врага храбро и по-геройски.

Вот мое письмо:
Славные защитники нашей любимой родины! Это пишет вам комсомолка дальневосточница с далекого Амура. Родные наши бойцы, мы трудимся в глубоком тылу, чтобы вместе с вамискорее разгромить любых врагов. Мы верим, что победа скоро придёт. И каждый из нас, где бы он ни работал, что бы он ни делал, видит близость нашей победы и неустанно кует её своим самоотверженным трудом.

Когда мы читаем в газетах о зверствах подых неголов на нашей земле, мы отвечаем на это стахановской работой. А когда эти зверства видите вы — бойцы врага советским оружием. Пусть яростью горят ваши сердца! Пусть ненависть к врагу ведет вас в бой!

Мотивы немцев за всё. Уничтожайте варваров!
С. Маринск. Ульяновский район, Нижне-Амурская область. Школа.

Бойцы мстят за моего брата

Я посыпал письмо на фронт неизвестному вонни. Фашисты убили на фронте моего брата Николая и подругу Ани. Ненависть кинела в моей душе. Я могла отомстить, врагу только своим трудом. И я стала работать еще больше и лучше. Но я хотела, чтобы кто-нибудь из бойцов на фронте отомстил за моего любимого брата и дорогую подругу. И вот я послала письмо. А недавно получила ответ от капитана Ивана Тимофеевича Голубева. Он получил мое письмо и обещал выполнить мою просьбу. Вот что он пишет:

«Девушка с Дальнего Востока, Серавина Нелюбина! Нас до глубин души волновали твои письма. Тыко твой горе — потерять любых людей. Но мы отомстим за твоего брата и подругу, Серавина. Я ненавижу немца и убиваю его. Я видел много слез в страданий наших людей и мыши фашистам за все. Не уйти им, проявились, от нашей ненависти, не спастись!

А ты работай, помогай нам бойцам. И пусть твой подруга и друзья помогают нам. Делайтесь оружие, боевиши — всё, что ускорит нашу победу». Я глубоко благодарна фронтовому товарищу Голубеву и заверю его, что его письмо выполнено.

Серавина НЕЛЮБИНА.
Хабаровск, завод имени Молотова.

НИЯМИ немецкофашистских разбойников.

Мстить, безжалостно мстить проклятым насилиникам! Пусть отсюда что пола сражения — тысячи километров, но линия фронта продолжается и здесь. Ещё пылом самозабвенного труда, из дна в день помогают Красной Армии быстрей расправиться с врагом! Этой мыслы проникнута каждая строка, ибо ненависть советского человека так же горяча, как и действенная.

В труде сейчас — минута долготы. Трудом своим ускорим смерть врага!

пишет в стихотворении хабаровчанин Михаил Голубин.

Тогда один завод — Михаил Мушенко — рисует картину своего цеха.

Не отрываясь от стаканов, порожки, каждого минуты, его товарищи обра-

батывают одну за другую склонные

детали для оборонного изделия.

Смерть врагу несёт это изделие — так

больше, больше этих деталей! Силу

свою, ум и ненависть, киницу в

груди — до них вложи во вдохновен-

ный труд!

Задание любое обдумай с заботой —

Без мысли вперед далеко не уйдешь.

Хотя будешь преследован ружьем, —

А как любить эти сплошные детали,

эти разрывы, эти щели, эти

загибы, эти изгибки, эти

Соревнование связистов

За время отечественной войны связисты нашего края немало потрудились над созданием налаженных средств связи во всех отраслях народного хозяйства и в культурно-политической жизни. Несмотря на внутренне ресурсисты обеспечили бесперебойную телефонную связь Хабаровска с Комсомольском, Александровском, Николаевском, введенную в строй дополнительные телеграфные и радиотелеграфные линии, улучшило кабельное хозяйство и повысило качество работы многих телефонных и радиостанций.

В этих успехах коллектив дальневосточных связистов во многом обязан плодотворной работе санитаризаторов и изобретателей. Отмечавшие новые средства и возможности для улучшения работы установок аппаратов, линий, агрегатов, используя для этого местные материалы, наши изобретатели сконструировали государству свыше полутора миллионов рублей.

Всю предпримчивую к каждому работнику связь новые повышенные требования. И люди добиваются высоких показателей в труде. Имена многих двухсотников и трехсотников известны всему краю. Дальневосточная связь с полным основанием гордится безупречной официальной работой хабаровских телефонистов тт. Тарасовой и Зеленской, лучшими телеграфистами-кредитами тт. Эльбисиной и Николаев, радиотехника тт. Руденко, инженерами-радиолиниаторами тт. Можайского и Поморжанского, почтальонами тт. Илюсовой и многих других.

Но если связисты добились серьезных достижений в связи со временем, то не используются они пока еще недостаточно хорошо. Смест постепенно начало спадать о недоброуполномоченной работе детективов радиопузлов. Плохо работает Хабаровская телевидная станция письма, газеты и журналы поддаются аллессам не всегда аккуратно и т. д.

По инициативе первых коллективов, в нашем крае развернулось соревнование управлений районов и предприятий связи. Это соревнование должно сглаживать решимость роли в коренном улучшении качества работы всех звеньев связи. Краевая комитет ВКП(б) и крайисполком учредили переходящее краевое знамя областному управлению связи, которое добьется в этом соревновании лучших показателей по выполнению плана и обслуживанию населения всеми видами связи (почта, телеграф, телефон, радио). Крайком ВКП(б) и крайисполком одобрили предложение краевого управления связи и ежемесячно проводят соревнования об участниках соревнований.

Соревнования добьются новых успехов в перестройке своей работы в соответствии с высокими требованиями военного времени.

П. МИХАЙЛОВ.
Начальник краевого
управления связи.

ПЕРЕДОВЫЕ РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

Краевое управление трудовых резервов подвел итоги соревнований школ ФЗО и ремесленных училищ за первый квартал 1943 года.

Первое место в соревновании заняло ремесленное училище № 2 (Комсомольск-на-Амуре). Здесь соревновались 23 пропавших учащихся явившихся отрывниками, и половина всего состава имеет хорошие успеваемости. Хорошо поработили учащиеся и на производстве. Наибольшим плаванием и первенством. В цехах работают 11 фронточных бригад. Многие учащиеся перешли в норму взрослая рабочих. Молодой слесарь Валентин Шашников, например, выработал свою норму в 180 процентов.

Хорошо работало в первом квартале также училище № 4 (Хабаровск), занимавшее второе место в соревновании. Среди школ ФЗО первенство заняла хабаровская школа ФЗО № 14. (КрайТАСС).



Киномеханики стационарных и передвижных киноустановок нашего края соревнуются за четкую работу, за высокое качество демонстрации фильмов.

По итогам соревнования многие киномеханики завоевали первенство и премии. На снимке: лучший киномеханик Хабаровского кинотеатра «Гигант» Т. П. Пименова.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС)

Кедр

РЕДАКТОР

На вершине горного хребта
Он стоял, ветрам наперекор,
Где орлица смела и та
Редко пролетала из-за гор.

А внизу, где скрыться пропах
Камень обломанный у ствола—
Чахкая, колючая, в шишах
Дикая аралия цвели.

И когда тайфун или гроза—
Великан противился седой,
А она согнулась, как лоза,
Перед каждой новую бедой.

Но шаманка-бура подошла.
Били в бубны спутники ее,
Над собой увидела скала
Молния гигантскую копь.

Среди мглы—тяжелой и густой—
Желтый кедр метался до утра,
И на нем, как панцыра золотой,
Перед каждой новую бедой.

Не хотел он боре уступать,
Бура отступиться не могла:
Молния ударила ольяя,
Ствол золотокорый покосгла.

Словно кровь в груди богатыря,
Смолья закипели под корой,
Потекли рузымы, янтаря
К почве неуклонной и сырой.

Тысячами белок по стволу
Жажды запрыгали огни,
Рассыпались, падая во мглу,
Где цвета аралии в темн.

И её коричневая ветьвь
В этот час шептала все сильней,
Что ветрам неистовым в ответ
Тщетно прослыхать между камней.

Где-то грохот смыкался вдали,
Крик орлицы в сумраке глухом,
А она склонилась до земи—
Обрастать лишиаком и мхом.

На склон поднялся человек—
И ему ответила скала,
Где тут жизнь прославилась навек,
Где тут смерть хозяйко была.

Если мне придется умереть—
Упалу, как вони, по утру,
Лучше сразу факелом сгореть,
Чем всю жизнь сгибаться на ветру!

Пётр КОМАРОВ.
1942-1943.

Дм. НАГИШКИН

Погиблое

(РАССКАЗ)

Конверт был самодельный, из тонкой белой бумаги. Он очень плохо защищал от пыли глаза письмо, вложенное внутрь. Маслянико пятно, расплывшееся постепенно, сделала его почти прозрачным. Сквозь него ясно виделись строчки и, когда почтальон взял его в руки, чтобы прочесть адрес, он прочел и несколько слов, написанных не для него.

И тотчас же Ковальчук пожалел об этом.

Он прочитал несколько слов в разных строках. В верхней он увидел: «...были сыны драли мужественны...» в нижней: «...смертью храбрых...». Этого было достаточно, чтобы составить себе представление о содержании письма из действующей Армии.

— Значит, убили нарина... — со вздохом сказал Ковальчук.

«Рассортировав почту, он вышел на улицу. День выдался солнечный. Обычно в эти часы, когда Ковальчук выходил из сумрачного помещения почтамта на яркий свет, в него появлялось отличное настроение, и он почти не чувствовал тяжесть своей битвой набитой сумки. Сегодня же погорючий осенний день не обрадовал его. Непринужденно было сознавать, что среди писем лежавших в сумке, есть и такие, которых адресатам лучше бы не получать, и что к кому он посып. А тут вспомнил: как встретят его во многих домах, с какой надеждой смотрят на его сумку, с какой тревогой, иногда вложено сколько заботы и любви, сколько силы, сколько тепла, сколько радости, ему задают всегда один и тот же вопрос:

— Мне письма нет, товарищ почтальон?

Вспомнил и неизменный свой ответ:

— Пинкнут! — если адресат был сам патничий, — и — Не написали ей! — если адресат не правился.

Такой ответ ни к чему не обязывал: и адресаты оставались адресатами людьми, с которыми близко становились — людьми, которые не приходило.

Он не знал, что носит им в письмах, и считал себя свободным от необходимости ли-

„Тайнственный остров“

в ТЕАТРЕ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

Знаменитый роман Жюль Верна «Тайнственный остров» — это целая энциклопедия для молодежи. Роман этот прекрасен не только потому, что в нем юные читатели знакомятся со множеством сведений по ботанике, геологии, химии, физике и зоологии, главное достоинство романа в том, что на протяжении тысячи с лишним страниц читатель следит за судьбой пятерых человек, очутившихся на неизвестном острове, которые, борясь за существование, устраивают свою жизнь. К концу четырех лет жизни на острове у них имеются огороды, скотный двор, поля, засеянные хлебом, мельница, водяной мельничный завод, парусное судно, превосходно обставленный «Гранитный дворец» и даже... телеграф! Это поистине геним труд и человеческому гению.

Инсценировка романа в кино потребила неудачу, так как трудно было в одном сцене показать и сотню долю того, что содержится в себе роман. К тому же можно было ожидать от постановки романа в театре, который не может состязаться с кино в демонстрации быстрой смены мест действия и событий? И все же постановщик спектакля Г. Л. Лягков на материале плохой истории (автор инсценировки Таланов) путем переработки ее и режиссерских находок сумел создать спектакль, смотрящийся с большим напряжением интересом.

Успех спектакля во многом способствует работе художника В. И. Гаврилова,шедшего чрезвычайно удачное декоративное разрешение для спектакля (особенно хорошо «Гранитный дворец»), и музыка, написанная А. С. Кудиновым.

Весьма мы сталкиваемся с замечательными людьми. Кто сможет забыть капитана Немо, этого мистера за побегом родины и борьбой за освобождение ее? Этого гениального изобретателя подводного корабля? А образ инженера Смита, поражающего колоссальными познаниями в самых разнообразных областях и умением применять эти познания на деле? Если образ капитана Немо проносаходно создан артистом Аниччи, с присущим ему артистичностью и выразительностью внешнего выражения, то роль Смита (артист Бардин), наоборот, выглядит скромнее. Исполнитель забывает о необходимости выдержки и уверенности в своем творчестве, и это может выглядеть нарушением и трудности, которые неизбежно будут возникнуть.

Приведя в качестве примера трудностей различного отношения в США и Англии к правительству Винши, Иден заявил: «Я удовлетворяю

лондон, 8 апреля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр иностранных дел Иден выступил сегодня в палате общин с заявлением о своей поездке в США и Канаду.

В начале своего выступления Иден напомнил о своей поездке в Москву, имеющей место сорок лет назад, и сказал: «Мы приветствуем возможность начать заходочные переговоры с США». Иден заявил, что его переговоры в США имели широкий характер и что к английским гостям в США и Канаде была пронесена подпись капитана Смита. Иден сказав, «Сам президент», — сказал Иден — не жалел времени для бесед, которые я вел с ним лично и со всеми его советниками. Иден заявил, что он имеет также возможность для этого.

Касаясь другого стороны переговоров — политическом сотрудничестве — Иден сказал: «По мере того, как развивается война, текущая угроза военных конфликтов, которые обычно не входят в компетенцию министерства иностранных дел, есть «вопросы, которые всегда возникают в военное время между союзниками, участвующими в общей борьбе». Обе стороны удовлетворены результатами переговоров по этим вопросам.

Касаясь другой стороны переговоров — политическом сотрудничестве — Иден сказал: «По мере того, как развивается война, текущая угроза военных конфликтов, которые обычно не входят в компетенцию министерства иностранных дел, есть «вопросы, которые всегда возникают в военное время между союзниками, участвующими в общей борьбе».

Третий пункт, указал Иден, охватывал многочисленные вопросы, в том числе практические проблемы, которые возникли после капитуляции Германии. Первая из них — основная задача — выполнение основной задачи — выиграть войну. Вместе с тем необходимо, чтобы правительства стран, прежде всего наших ближайших союзников, определились в сохранении мира во всем мире и в предотвращении повторения этих катастрофических мировых конфликтов через каждые 20 лет. Если мы сможем сохранить этот фундамент, то это будет той изменчивости, которая в них никогда наблюдалась».

«Отвеченное Иденом, — добавил Иден, — — это определенный план, который должен содействовать достижению этих задач. Что касается окупированных стран, в кратчайший срок».

Третий пункт, указал Иден, охватывал многочисленные вопросы, в том числе практические проблемы, которые возникли после капитуляции Германии. Первая из них — основная задача — выполнение основной задачи — выиграть войну. Вместе с тем необходимо, чтобы правительства стран, прежде всего наших ближайших союзников, определились в сохранении мира во всем мире и в предотвращении повторения этих катастрофических мировых конфликтов через каждые 20 лет. Если мы сможем сохранить этот фундамент, то это будет той изменчивости, которая в них никогда наблюдалась».

Далее Иден говорил об общем характере отношений Англии с правительством и народом США. «Я — сказал он — считаю ошибочным пытаться

чукотского народа, готовые драться с общим врагом, объединились. Мы слышим вест, что сможем, для того, чтобы помочь им объединиться, на это не всегда является простым делом».

Переходя к рассмотрению политики по отношению к Испании, Португалии и Турции, Иден сказал: «Мы пришли к соглашению по всем вопросам этой политики. Мы совместно рассмотрели существующие в других частях Европы, как в лагере противника, так и в оккупированных им странах. Мы пришли к общему мнению, что наше совместное действие будет упрощено путем расширения нашей политики в отношении главных союзников, а именно — следить в ее возможном для нас способе за возвращением в их полной свободе в кратчайший срок».

Третий пункт, указал Иден, охватывал многочисленные вопросы, в том числе практические проблемы, которые возникли после капитуляции Германии. Первая из них — основная задача — выполнение основной задачи — выиграть войну. Вместе с тем необходимо, чтобы правительства стран, прежде всего наших ближайших союзников, определились в сохранении мира во всем мире и в предотвращении повторения этих катастрофических мировых конфликтов через каждые 20 лет. Если мы сможем сохранить этот фундамент, то это будет той изменчивости, которая в них никогда наблюдалась».

Далее Иден остановился на своем пребывании в Канаде.

Погрекнула свое убеждение в большом значении своей миссии, Иден заявил в заключение: «Я вернулся в свою страну, чтобы продолжить свою политическую карьеру. Это переговоры не являются никакими, каких-либо обязательствами национального уровня, а лишь временным соглашением о взаимном сотрудничестве в различных проблемах, которые возникли после капитуляции Германии. Я верю в то, что для нас открылись большие возможности, которые имеют более широкий характер, нежели в прошлом. Я вернулся домой, обрадован, что в Канаде я могу продолжать свою политическую карьеру, а не возвращаться в Европу».

Иден заявил, что он намерен оставить в Канаде на время пребывания в Европе, чтобы продолжить свою политическую карьеру, а не возвращаться в Европу.

Следующий пункт, указал Иден, охватывал многочисленные вопросы, в том числе практические проблемы, которые возникли после капитуляции Германии. Первая из них — основная задача — выполнение основной задачи — выиграть войну. Вместе с тем необходимо, чтобы правительства стран, прежде всего наших ближайших союзников, определились в сохранении мира во всем мире и в предотвращении повторения этих катастрофических мировых конфликтов через каждые 20 лет. Если мы сможем сохранить этот фундамент, то это будет той изменчивости, которая в них никогда наблюдалась».

Далее Иден остановился на своем пребывании в Канаде.

Погрекнула свое убеждение в большом значении своей миссии, Иден заявил в заключение: «Я вернулся в свою страну, чтобы продолжить свою политическую карьеру, а не возвращаться в Европу».

Иден заявил, что он намерен оставить в Канаде на время пребывания в Европе, чтобы продолжить свою политическую карьеру, а не возвращаться в Европу.

Следующий пункт, указал Иден, охватывал многочисленные вопросы, в том числе практические проблемы, которые возникли после капитуляции Германии. Первая из них — основная задача — выполнение основной задачи — выиграть войну. Вместе с тем необходимо, чтобы правительства стран, прежде всего наших ближайших союзников, определились в сохранении мира во всем мире и в предотвращении повторения этих катастрофических мировых конфликтов через каждые 20 лет. Если мы сможем сохранить этот фундамент, то это будет той изменчивости, которая в них никогда наблюдалась».